

2019年同等学力人员申请硕士学位

学科综合水平全国统一考试

工商管理模拟试卷三

1、本试卷满分100分。

2、请考生务必将本人准考证号最后两位数字填写在本页右上角方框内。

3、第一题、第二题的答案一律用 2B 铅笔填涂在指定的答题卡上，写在试卷上或答题纸上的答案一律无效。

4、在答题卡上正确的填涂方法为在答案所代表的字母上划线，如[A][B][C][D]

5、其它题一律用蓝色或黑色墨水笔在答题纸指定位置上按规定要求作者，未做在指定位置上的答案一律无效。

6、监考员收卷时，考生须配合监考员验收，并请监考员在准考证上签字（作为考生交卷的凭据）。否则，若发生答卷遗失。责任由考考生自负。
一、单项选择题（每题1 分，共10 分。请从A、B、C、D 中选择一个正确答案）
１、提出管理的十四条原则的人是________ 
A、泰罗；     B、巴纳德；         C、法约尔；    D、马斯洛 

２、人与人之沟通间出现特殊沟通障碍的原因是________
A、渠道不顺畅 B、人特有的心里障碍 C、技术手段落后 D、缺乏反馈 

３、下列不属企业的一般竞争战略的是________
A、成本领先   B、差异化战略       C、并购战略     D、重点集中战略 

４、付出一次性费用和一部分利润，获得其他企业的商标品牌等资产进行经营的方式是________
A、特许经营     B、合资经营     C、技术授权      D、代理经营
５、在新加坡，新车的价格包括进口税的汽车成本，以及获取驾照的价格——拥有新车的权利。这种定价方法属于________
A、副产品定价     B、补充产品定价     C、分部定价     D、产品系列定价
６、企业各种不同的产品分别使用不同的品牌，这采用的是________ 策略：
A、统一品牌      B、分类品牌        C、个别品牌       D、企业名称加个别品牌
７、科特勒提出的6P 理论认为，随着营销实践的发展，在营销学传统的4P 理念中还应该
加入两个P，分别是权力（Power）和________：
A、促销（Promotion）    B、定位（ Position）     C、分割(Partitioning)   D、公共关系（Public Relation）
８、根据参与者介入程度和产品的差异程度，消费者购买行为可以分为四类。消费者购买
大米的行为属于________：
A、复杂购买行为        B、协调型购买行为         C、习惯购买行为         D、随机购买行为
９、宏观政策的变动造成的股市风险应该属于________ 
A、系统性风险          B、非系统性风险           C、有偿风险             D、可分散风险
１０、下列指标哪些可以反应企业的长期偿债能力________ 
A、流动比率            B、现金净流量比率        C、固定资产周转率        D、所有者权益比率
二、多项选择题（每题2 分，共8 分。请从A、B、C、D、E 中选择所有你认为正确的答案）
１1、组织结构需要确定和解决的问题有________
A、分工       B、部门化      C、权限关系     D、程序化     E、沟通与协调
1２、在并购中，按照并购的出资方式分可以分成________：
A、股份并购    B、二级市场并购   C、场外并购  D、现金并购   E、关联并购
1３、定价中的心理定价策略包括________ 
A、撇脂定价     B、声望定价     C、招徕定价   D、渗透定价   E、尾数定价
1４、债券资金成本一般包括________
A、推销费用     B、债券利息    C、上市费用    D、股利   E、发行注册费用
三、名词解释（每题３分，共１２分）

1．正式组织

2．价值链

3．推式策略

4．剩余股利政策


四、简答题（每题７分，共２８分）
１、简述激励的心理机制

２、高动荡产业

３、分销渠道的管理

４、股票筹资的优缺点

五、论述题（每题１１分，共２２分）

１、制度化与人性
2、企业并购动机理论
六、案例分析题（每题１０分，共２０分）

案例1：

万科公司组建于1984年，最初从事录像机进口贸易，接着“什么赚钱就干什么”。到1991年底，万科的业务已包括进出口、零售、房地产、投资、影视、广告、饮料、机械加工、电气工程等13大类。在企业发展方向上，其创始人王石曾提出，把万科建成一个具有信息、交易、投资、融资、制造等多种功能的大型“综合商社”。1992年前后，万科通过增资扩股和境外上市筹集到数亿元资金，一方面将业务向全国多个地区、多个领域扩展，另一方面向国内30多家企业参股，多元化发展的速度和程度达到其历史顶点。虽然万科的每一项业务都是盈利的，但是，从1993年开始，万科的经营战略发生了重大改变：
第一，在涉足的多个领域中，万科于1993年提出以房地产为主业，从而改变过去的摊子平铺、主业不突出的局面；
第二，在房地产的经营品种上，万科于1994年提出以城市中档民居为主，从而改变过去的公寓、别墅、商场、写字楼什么都干的做法；
第三，在房地产的投资地域分布上，万科于1995年提出回师深圳，由全国13个城市转为重点经营京、津、沪、深四个城市，其中以深圳为重中之重；
第四，在股权投资上，万科从1994年开始，对在全国30多家企业持有的股份进行分期转让。
请问：万科集团的多元化经营是成功的，因为其每一项业务都盈利，但是，为什么万科集团要从多元化经营向单一领域经营回归呢？你如何看待万科集团的决策？

2、某公司进行一项投资，正常投资期为5年，每年投资400万元。第6－15年每年现金净流量为450万元。如果把投资期缩短为3年，每年需投资700万元。竣工投产后的项目寿命和每年现金净流量不变。资本成本为10％，假设寿命终结时无残值，无需垫支营运资金。判断应否缩短投资期。

（PVIFA10%,4=3.17，PVIFA10%,10=6.145，PVIFA10%,5=0.621，PVIFA10%,2=1.736， PVIFA10%,10PVIFA10%,3=0.751 ）
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学科综合水平全国统一考试工商管理模拟试卷三答案
一、单项选择题(每题1 分，共10 分)

1、C 2、B 3、C 4、A 5、D

6、C 7、D 8、C 9、A 10、D

二、多项选择题(每题2 分，共8 分)

11、A、B、C、D、E； 12、A、D

13、B、C、E； 14、A、B、C、E；

三、名词解释

1．正式组织

   正式组织是两个或两个以上的人的有意识地加以协调的行为或力的系统。 
2．价值链

企业每项生产经营活动都是其创造价值的经济活动，那么所有的互不相同但又相互关联的生产经营活动便构成了创造价值的一个动态过程即价值链。

3．推式策略


指利用推销人员与中间商促销将产品推入渠道，即生产者将产品积极推到批发商手上，批发商又积极将产品推给零售商，零售商再将产品推向最终消费者。

4．剩余股利政策


在采用剩余股利政策时，企业盈余首先满足按资金结构和投资额所确定的对权益资金的要求，在满足了这一要求以后如果还有剩余，则将剩余部分用于发放股利。

四、简答题

1， 人的行为是具有目的性的，而目的来源于动机，动机又产生于需要，由需要引起动机、动机支配行为并指向预定目标是人类行为的一般模式，也是激励赖以发生作用的心理机制和基础。

（1）需要。需要是指人对某种事物的渴求或欲望。一般而言，人的需要具有以下4个基本特性：多样性、结构性、社会制约性、发展性。

（2）动机。动机是在需要基础上产生的，引起和维持着人的行为，并将其导向一定目标的心理机制。动机在激发行为过程中的具体功能表现在：始发功能、导向和选择功能、维持与强化功能。  P126

（3）目标。目标是行为要实现的结果。人们的一切行为，总是指向特定的目标。

2，高动荡产业

（1）高动荡产业的特点（选择）   技术的急剧变化；产品生命周期很短；顾客期望变化很快；不断出现新的竞争；新竞争者的加入。

（2）高动荡产业的战略选择  （选择）

积极投资于研发；培育快速响应能力；利用战略合作发展特定的经验和能力；不断采取新的行动；保持产品和服务的新颖和刺激。

3 。所谓分销规划，是指建立一个有计划的、实行专业化管理的垂直市场营销系统，把制造商的需要与经销商的需要结合起来。 

生产者的势力 ：强制力、奖赏力、法定力、专长力、感召力

4. 股票筹资的优缺点： 

优点：

①筹资没有固定的利息负担。

②股本没有固定的到期日，无须偿还，在公司经营期内可自行安排使用。

③筹资风险较小。

④发行股票能增强公司的信誉；

由于预期收益较高，用股票筹资容易吸收社会资本。

缺点：

①筹资成本高；

②增发股票会增加新股东，容易分散公司的控制权。

能导致股价下跌。

五、论述题

1, 制度化与人性  

制度化管理倾向于把管理过程和企业组织设计为一台机器，不考虑人性。

谋求制度化与人性、制度化与活力的平衡，在此意义上，在推行制度化管理的同时，要处理好下述两组矛盾平衡关系：

（1）“经”与“权”的关系

经与权，即所谓原则性与灵活性，坚持按制度办事与适当变通之意。根据现实情况和经验反映出的问题，处理经与权的矛盾需要注意下面两点：

根据实际情况，推行制度化管理，即使牺牲部分灵活性也在所不惜。

在基本的方面，关系全局的方面坚持原则不动摇，无关方面可以适当灵活。

（2）他律和自律的关系

他律与自律是指涉及个人行为的管理，究竟应该更多地借助制度规范，还是依靠个人的觉悟、自我约束来达到目的的问题。

个体自觉性、自我约束程序有限，许多组织无法按部就班、协调一致地进行，必须充分依靠他律，发挥制度规范的作用。

在保证组织活动正常进行的范围内，应尽可能发挥自律的作用，缩小他律的范围，必须将他律控制在必要限度内。

2, 企业并购动机理论  

管理协同——差别效率假说。                
规模经济，核心降低成本，分散风险。        
资产组合——多元化战略假说。

财务协同——避税假说。借款费用列支所得额

投机——价值低估假说。  存在差价（股票买卖）

代理成本——管理主义假说。   管理人员制约（薪酬）

市场竞争——市场势力假说。

六、案例1： 

目前的盈利不代表永远盈利。万科集团由原来的多元化经营实施收缩战略和撤退战略，使企业将资源集中于企业最擅长的市场，有利于企业在未来的长期竞争中培养自身的竞争优势，获取更大利益。
实施多元化经营也是很多企业完成资本积累的做法。待资本积累到一定程度，都不同程度集中于一定的主业市场。

案例2

正常投资期的净现值

＝－400－400×PVIFA10%,4+450×PVIFA10%,10×PVIFA10%,5

＝－400－400×3.17＋450×6.145×0.621

＝49.22万元

缩短投资期的净现值

＝－700－700×PVIFA10%,2+450×PVIFA10%,10×PVIFA10%,3

＝－700－700×1.736＋450×6.145×0.751

＝161.5万元

因为缩短投资期的净现值＞正常投资期的净现值，故应缩短投资期。

